
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 347
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 12 januari 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Belgisch EU-voorzitterschap 2024  -  Toerisme

In 2024 krijgt België het voorzitterschap van de Europese Unie toegewezen. Op vele 
beleidsdomeinen bereiden de bevoegde ministers daartoe initiatieven voor. Dat kan zich 
uiten in verschillende vormen, zoals het aanzetten tot een nieuw Europees werkplan, de 
vertegenwoordiging in expertengroepen, het aanleveren van sprekers en good practices 
bij specifieke uitwisselingen enzovoort.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag over dit thema, nr. 487 van 11 februari 
2022, gaf de minister aan dat de onderhandelingen tussen de verschillende deelstaten 
bezig waren over wie het woordvoerderschap zou opnemen voor een aantal 
bevoegdheden, zoals toerisme. In het verlengde ervan zou ook bepaald worden welke 
concrete thema’s en accenten naar voren geschoven zouden worden.

De minister zou ook overleggen met verschillende stakeholders en daarbij Toerisme 
Vlaanderen en het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken betrekken. Het 
versterken van de Europese samenwerkingsverbanden, waaronder de European Travel 
Commission (ETC) en NECSTouR, zou ook eventueel in overweging genomen kunnen 
worden.

1. Hoe zijn de onderhandelingen tussen de verschillende deelstaten verlopen met 
betrekking tot het voorzitterschap? Zal toerisme als thema geselecteerd worden en 
welke deelstaat zal het woordvoerderschap hierover opnemen? Kan de minister 
hierover wat meer duiding geven?

2. Hoe is het overleg met de stakeholders ter zake verlopen? Met welke stakeholders is 
er overleg geweest? Welke concrete punten zijn meegenomen uit dit overleg?

3. Zijn de Europese samenwerkingsverbanden zoals hierboven vermeld in overweging 
genomen? Kan de minister hier wat meer duiding over geven? Zijn er concrete 
voorstellen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 347 van 12 januari 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Ik verwijs hierbij graag naar de schriftelijke vraag 816 van 17 mei 2022 van Cathy 
Coudyser waarop deze vraag beantwoord werd. 

2. Ik verwijs hierbij graag naar de schriftelijke vraag 816 van Cathy Coudyser waarop 
deze vraag beantwoord werd.

3. Gelet op het feit dat Vlaanderen het voorzitterschap niet zal opnemen, zijn er geen 
concrete voorstellen met deze Europese samenwerkingsverbanden i.v.m. het EU-
voorzitterschap. Uiteraard zal Toerisme Vlaanderen als lid van deze organisaties de 
werking van deze samenwerkingsverbanden nauw opvolgen.


